

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

г.Буйнакск

«18» декабря 2013г.

Судья Буйнакского городского федерального суда РД Вагидов Н.А., с участием зам.прокурора Абдуллаева А.П. и адвоката Увайсова З.Б., при секретаре: Шилаевой Д.М., рассмотрев в судебном заседании уголовное дело по обвинению Багаутдиновой Заремы Зияутдиновны, 18 сентября 1968 года рождения, уроженки и жительницы г.Буйнакска Республики Дагестан, проживающей по ул.Кооперативный, д.2, образование – высшее – педагогическое, не замужем, имеющей одного малолетнего ребенка, ранее судимой, в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.205.1 УК РФ:

УСТАНОВИЛ:

С начала 2011г. на территории г.Буйнакска и Буйнакского района Республики Дагестан Шейховым Бамматханом Камидовичем создано незаконное вооруженное формирование, т.н. «Буйнакский джамаат», куда в различное время вовлечены Абакаров З.К., Абакаров М.Н., Амирханов Г.А., Асхабмаров З.М., Далгатов М.Н., Ибрагимов М.Ю., Исраилов О.И., Карамиев Х.А., Кадиров И.А., Мамаев М.А., Магомедов А.Х., Магомедов Г.С., Магомедов О.П., Магомедов О.Х., Магомедов Р.М., Магомедов С.У., Магомедов Ш.М., Магомедбеков А.Ш., Мухумиев Ш.Ю., Пашенцев А.Н., Сургутов В.В., Такудинов О.М., Темирханов А.А., Умаров З.У., Церетилва А.А., а также ряд других неустановленных следствием лиц. Указанные лица обучались обращению и применению огнестрельного оружия, изготовлению взрывчатых веществ и самодельных взрывных устройств, методам закладки и подрыву самодельных взрывных устройств, методам выживания в экстремальных условиях в лесных массивах, методам конспирации и обеспечения связи между участниками незаконного вооруженного формирования (НВФ). В наличии у участников данного незаконного вооруженного формирования имелись различные виды огнестрельного оружия, которое передавалось от одного участника к другому, в том числе автоматы системы «АК», калибра 5,45 и 7,62 мм., пулеметы системы «ПК» калибра 7,62 мм., пистолеты системы «ПМ», «Стечкина», «ТТ», калибра 9 мм и 7,62 мм., боеприпасы к ним в неустановленном количестве, гранатометы системы «РПГ-7», выстрелы к гранатометам, СВУ, мины, гранаты системы «Ф-1», взрывчатые вещества. Для временного проживания члены НВФ осенью 2011г. в горно лесистой местности на расстоянии 3 км. северо-западнее с.Ишкарты Буйнакского района Республики Дагестан выкопали в земле и оборудовали блиндаж. Шейхов Б.К., действуя совместно с указанными лицами, совершал действия направленные на приобретение различных видов огнестрельного оружия, взрывчатых веществ, боеприпасов, которые передавались от одних к другим членам НВФ. Для нужд члена НВФ временно снималось жилье, приобретались транспортные средства, средство сотовой и радиосвязи, другие предметы. Поиском жилья для скрытного проживания занимались другие члены НВФ и их пособники. Багаутдинова Зарема Зияутдиновна, будучи знакома с Шейховым Б.К. и разделяя идеологию, цели и задачи незаконного вооруженного формирования, в целях привлечения в состав НВФ новых участников, примерно с сентября 2011г. стала поддерживать знакомство и постоянное общение с Далгатовым Мамой Низибеквичем, жителем г.Буйнакска и активно, при встречах проповедовала ему идеи экстремизма и терроризма. Так, Багаутдинова З.З., дожигая трауря нормы религии Ислам о необходимости ведения вооруженной борьбы мусульманами в отношении представителей российской власти, в том числе сотрудников правоохранительных органов, в целях насильственного изменения конституционного строя, используя религиозность Далгатова М.Н., а также его желание вступить с ней в «шариатский» брак, неоднократно встречаясь с ним: в середине октября 2011г. и в начале ноября 2011г. в магазине «Гураба», расположенном по ул.Орджоникидзе, д.5 г.Буйнакска, а также в начале декабря 2011г. возле помещения бильярдной, расположенной в микрорайоне «Дружба», д.56 г.Буйнакска, путем уговоров и убеждения склонила Далгатова М.Н. к участию в незаконном вооруженном формировании, т.н. «Буйнакский джамаат», действующем на территории г.Буйнакска и Буйнакского района Республики Дагестан под руководством Шейхова Б.К. Под воздействием уговоров Далгатова М.Н. примерно в январе 2012г. вступил в НВФ и, перейдя на нелегальное положение, присоединился к другим участникам НВФ, располагавшегося в горной лесистой местности на территории Буйнакского района, получив

автоматическое огнестрельное оружие. Далгатов М.Н. тем самым, совершил преступление, предусмотренное ч.2 ст.208 УК РФ.

Таким образом, Багаутдинова Зарема Зиявудиновна своими умышленными действиями, выразившимися в склонении лица к участию в вооруженном формировании, не предусмотренном федеральным законом, совершила преступление, предусмотренное ч.1 ст.205.1 УК РФ.

Данное уголовное дело №368210 поступило в Буйнакский городской суд 25 ноября 2013г. и постановлением от 10 декабря 2013г. назначено судебное заседание в отношении Багаутдиновой Заремы Зиявудиновны.

В ходе судебного заседания государственный обвинитель зам.прокурора г.Буйнакса Абдуллаев А.П. заявил ходатайство о проведении закрытого судебного заседания по данному уголовному делу по тем основаниям, что разбирательство данного уголовного дела в суде может привести к разглашению сведений оперативно-розыскной деятельности, а также этого требуют интересы обеспечения безопасности участников судебного разбирательства, их близких родственников, родственников или близких лиц.

Адвокат подсудимой Увайсов З.Б. ходатайство государственного обвинителя Абдуллаева А.П. не поддержал по тем основаниям, что приводимые в письме представителя органа внутренних дел сведения не соответствуют действительности, потому что подсудимая Багаутдинова З.З. находясь под стражей какое давление может оказать на свидетелей и на их родственников. Наоборот, сами сотрудники органов внутренних дел оказывают давление на свидетелей по данному уголовному делу. Как ему известно, на свидетеля Далгатова неоднократно сотрудниками полиции оказывалось физическое давление. Поэтому, при допросе отдельных свидетелей можно провести закрытое заседание, а в остальных случаях он не видит никаких оснований, предусмотренных уголовно-процессуальным законодательством для проведения закрытого судебного разбирательства. Поэтому, он считает, что в ходатайстве стороне обвинения необходимо отказать.

Выслушав государственного обвинителя зам.прокурора г.Буйнакса Абдуллаева А.П., полагавшего ходатайство подлежащим удовлетворению, заслушав мнение адвоката подсудимой Увайсова З.Б., не поддержавшего ходатайство о разбирательстве уголовного дела в закрытом судебном заседании и исследовав материалы дела, суд считает необходимым удовлетворить ходатайство по следующим основаниям.

В соответствии с ч.2 ст.241 УПК РФ закрытое судебное заседание допускается на основании определения и постановления суда в случаях, когда: 1) разбирательство данного уголовного дела в суде может привести к разглашению государственной или иной охраняемой федеральным законом тайны; 2) этого требуют интересы обеспечения безопасности участников судебного разбирательства, их близких родственников, родственников или близких лиц.

Как следует из письма начальника полиции отдела МВД РФ по г.Буйнаксу от 17.12.2013г. в материалах уголовного дела по обвинению Багаутдиновой З.З. по ст.205.1 ч.1 УК РФ имеются сведения про участников незаконных вооруженных формирований, которые орудают на территории г.Буйнакса и Буйнакского района и проведение данного судебного разбирательства в открытом судебном заседании может привести к разглашению государственной или иной охраняемой федеральным законом тайны, а именно тайны оперативно-розыскной деятельности. Также, в ходе предварительного следствия в рамках уголовного дела допрошены двое свидетелей Адильмураев И.Ш. и Гамзатов М.Б., которые оказывали пособническую помощь членам незаконных вооруженных формирований и осуждены по ст.208 ч.2 УК РФ. В период проведения предварительного следствия поступали сведения о том, что на этих свидетелей и на их родственников предпринимаются попытки оказания давления, возможны угрозы с целью изменения их показаний в отношении Багаутдиновой З.З. Проведение судебного разбирательства при открытом судебном заседании в данном случае не может защитить интересы обеспечения безопасности этих участников судебного заседания и близких их родственников.

Исследованием материалов уголовного дела №368210 установлено, что сведения, изложенные в письме начальника полиции отдела МВД РФ по г.Буйнаксу имеют место быть. В материалах уголовного дела имеются оперативные данные на участников незаконных вооруженных формирований, расположенных на территории г.Буйнакса и Буйнакского района. А именно, аналитические справки, составленные на участников ИВФ по результатам оперативно-розыскной деятельности оперативных сотрудников отдела МВД РФ по г.Буйнаксу. Государственную тайну составляют также сведения о содержании негласных оперативно-розыскных мероприятий, проводимых в целях раскрытия иных преступлений, в частности о списках,

средствах, источниках, методах, планах и результатах оперативно-розыскной деятельности. По данному уголовному делу проходят свидетелями лица, осужденные по совершению преступления, предусмотренного ч.2 ст.208 УК РФ, а именно Адильмураев И.Ш. и Гамзатов М.Б.. Поэтому, проведение закрытого судебного разбирательства по данному уголовному делу требуют интересы обеспечения безопасности этих участников судебного заседания, а также их близких родственников.

При таких обстоятельствах ходатайство государственного обвинителя зам.прокурора г.Буйнакса Абдуллаева А.П. о проведении закрытого судебного разбирательства по уголовному делу в отношении Бадрутдиновой З.З. должно быть удовлетворено.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст.241 и 256 УПК РФ, суд

ПОСТАНОВИЛ:

Уголовное дело №368210 в отношении Багаутдиновой Заремы Зиявутдиновны, 18 сентября 1968 года рождения, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.205.1 УК РФ провести в закрытом судебном заседании с соблюдением всех норм уголовного судопроизводства.

Назначить закрытое судебное заседание по уголовному делу в отношении Багаутдиновой З.З., обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.205.1 УК РФ на 10ч. 00мин. «20» декабря 2013 года в помещении Буйнакского городского суда, в составе: судьи единолично.

В судебное заседание вызвать лиц участвующих в уголовном деле.

Настоящее постановление может быть обжаловано в Верховный суд РД в течение 10 суток со дня его вынесения.

Федеральный судья



Н.А.Вагидов.